Конспект урока математики 5 класс 

учитель Дацева Ю.А., высшая 

квалификационная категория

Тема: « Умножение трехзначного числа на однозначное»

Цель: - закрепить навыки и умения в выполнении устного и письменного       приемов   умножения трехзначного числа на однозначное;

           - совершенствовать умение решать задачи на движение;

           - формировать у учащихся самостоятельность, творческую  активность;

           - развивать навыки устного счета, знания об окружающей жизни;

           - корректировать внимание, память, логическое мышление;

           - прививать интерес к уроку математики, воспитывать чувство        взаимопомощи.

Тип урока: урок применения знаний, умений, навыков.

Оборудование: карточки индивидуального опроса, краткая запись задачи

                                                             Ход   урока

I.   Оргмомент.

       - Урок математики. Я хочу пожелать вам удач на уроке. Чтобы в конце урока настроение стало еще лучше, чем сейчас, от ваших маленьких побед. А для этого вы должны быть собранными, внимательными и активными в течение всего урока. Надеюсь, что вы будете хорошими помощниками и в моей работе.

II. Актуализация опорных знаний.

1. Индивидуальная работа по карточкам.

(дифференциацированные задания)

- У кого на парте карточки приступайте к выполнению задания. Как закончите- положите свою работу на край парты.

2. Коррекция  внимания, памяти ( устный счет)

- Начнем наш урок с устного счета. Я хочу проверить как вы усвоили приемы внетабличного умножения. Обратите внимание на доску:

300 x 3                                    240 x 2                       проверка   - 

90 x 6                                      70 x 8                      сигнальные   карточки  

- Найдите выражение, способ решения которого отличается от   способа решения других выражений.    (240 x 2 )

- А сейчас вспомните, как называются числа при умножении?

- Какие виды задач связаны с этими компонентами?

- Что обозначает эта формула? (показываю)

- Составьте задачу по этой формуле.

           S= V x t  

- Сколько получилось?

- А какую обратную задачу можно составить? (проверка по сигнальным карточкам)                                            

М/итог:

            - Молодцы, я увидела, что вы хорошо владеете приемами устного умножения           на однозначное число, уверена, что вы справитесь и с более трудными задачами, которые я хочу предложить на этом уроке.

III.       Работа в тетрадях.

            - Откройте тетради и запишите число и классная работа.

            - Я предлагаю решить задачу с.171. № 817. Прочитайте.

            - О чем говориться в задаче? Что говориться? 

            - Какие опорные слова запишем для краткой записи? ( записываем кр.       запись)

            - Какой вопрос надо поставить, чтобы задача решалась в 2 действия?

            - Сможем ли сразу ответить на вопрос  задачи? Почему?

            -Кому эта задача понятна, может приступать к самостоятельному решению.   

            Остальные решают со мной.

            - Проанализируем задачу по алгоритму.

              Первое действие у доски. Второе комментирует 1  ученик сидя за партой.

            -Проверим задачу. Какой ответ получился?  (проверка – сигнальные карточки).  

М/итог: Молодцы, с задачей справились хорошо.

IV.    Физ. Минутка.

       (пальчиковая гимнастика )

V.         Работа по закреплению материала.

             -Ребята, вспомните, какую большую тему мы изучаем? 

             - А какие виды умножения многозначного числа на однозначное мы      хорошо    

               изучили?  ( 3 вида) .

            - Повторим алгоритм умножения на однозначное число.

            -Молодцы. А сейчас мы еще раз закрепим его, выполняя №813 на с.  170.

             -А что еще надо помнить при решении примеров данного вида? 

               Порядок действий.

             - Выполняем у доски с комментированием.

М\итог:   С этим заданием вы тоже справились.

VI.  Самостоятельная работа по трем уровням (дифференциация )                    -  Я предлагаю вам задания трех уровней. Выберите себе то задание, которое вы сделаете на «5»

                  1)    215 x 4                                      2)        280 x 2    

                         306 x 2                                                 169 x 4  

                                      3) 145 x 6…207 x 3 =  249

         - Проверим.

       - Кто решал первые примеры, выберите тот ответ, который получился у   вас к 1 примеру, ко 2 примеру.

                                              618         860         842  

          -Кто решал второй столбик примеров, выберите среди ответов тот,                  который получился у вас к 1 примеру, ко 2 примеру.

           -Кто выбрал выражение, какой знак действия пропущен?

          - Сколько получилось в 1 действии, во 2 действии?

М\ итог   -  Мне приятно видеть, что эту тему вы усвоили хорошо.

VII.   Домашнее задание.

        - А сейчас откройте учебники на с. 170 №  813. Что нужно помнить,    чтобы правильно решить эти примеры? Дома решайте любой из оставшихся   столбиков  по выбору.

VIII.   Итог урока.

        - Мы подошли к концу нашего урока. Мне понравилось, как вы работали  на уроке. И доказали, что тему усвоили.

